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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ I 

ΕΠΑ.Λ. Α΄ & Β΄ 

3 IOYNIOY 2014 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία, σελ 138 σχολικού βιβλίου. 
 

Α2. α → Σ, β → Λ, γ → Λ, δ → Λ, ε → Σ. 
 

Α3. α) ( ) ( ) ( ) ( )f g x f x g x′ ′ ′− = −  

 

β) συν dx ηµ ηµx

β

α
β α= −∫  

 

γ) Αν 
0 0

lim ( ) , , τότε lim ( )
x x x x

f x R f x
→ →

= ∈ =ℓ ℓ ℓ . 

 
 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Η δοσµένη σχέση γράφεται: 
2 2( ) 2 ( ) 4 ( 2) ( ) 4.xf x f x x x f x x− = − ⇔ − = −  

Για  x ≠ 2 προκύπτει 
2 4

( )
2

x
f x

x

−

=

−

. 

 

Β2. 
2

2 2 2

4 ( 2)( 2)
lim lim lim( 2) 2 2 4

2 2x x x

x x x

x

x x→ → →

− + −
= = + = + =

− −

. 

 
 

Β3. Επειδή η  f  είναι συνεχής το �, θα είναι συνεχής και στο  x0 = 2. Έτσι πρέπει: 
2

2 2

4
lim ( ) (2) lim (2) (2) 4

2x x

x
f x f f f

x→ →

−
= ⇔ = ⇔ =

−

. 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  
 

Α/Α 
Ηλικίες 

υπαλλήλων 

Συχνότητα 

(αριθµός 

υπαλλήλων) 

νi 

Κέντρο 

κλάσης 

xi 

xi νi 

Σχετική 

συχνότητα 

fi % 

1
η
 κλάση [25, 35) 100 30 3.000 50 

2
η
 κλάση [35, 45) 50 40 2.000 25 

3
η
 κλάση [45, 55) 40 50 2.000 20 

4
η
 κλάση [55, 65) 10 60 600 5 

ΣΥΝΟΛΑ ν = 200  7.600 100 

 

Γ2. Η µέση ηλικία των υπαλλήλων είναι 

3000 2000 2000 300 7600
38

200 200
x

+ + +
= = = . 

 

Γ3. Το ποσοστό των υπαλλήλων µε ηλικία τουλάχιστον 45 ετών είναι: 
20 + 5 = 25%. 

 
Γ4. Μετά τις µετακινήσεις των υπαλλήλων προκύπτει ο επόµενος πίνακας  

 

Α/Α 
Ηλικίες 

υπαλλήλων 

Συχνότητα 

(αριθµός 

υπαλλήλων) 

νi 

Κέντρο 

κλάσης 

xi 

xi νi 

Σχετική 

συχνότητα 

fi % 

1
η
 κλάση [25, 35) 110 30 3.300 50 

2
η
 κλάση [35, 45) 45 40 1.800 25 

3
η
 κλάση [45, 55) 40 50 2.000 20 

4
η
 κλάση [55, 65) 5 60 300 5 

ΣΥΝΟΛΑ ν = 200  7.400 100 

 

Η νέα µέση τιµή είναι: 
 

110 30 45 40 40 50 5 60 7400
37

200 200
y

⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅
= = = . 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Η συνάρτηση f είναι συνεχής και  παραγωγίσιµη ως αποτέλεσµα αντίστοιχα 

πράξεων συνεχών και παραγωγίσιµων συναρτήσεων. Είναι:   

( ) ( ) ( ) ( )x x x

f ΄(x)= e x 1 ΄= e ΄ x 1 +e x 1 ΄= ⋅ − − −  ( )x x xe x 1 e f(x) e , .x R⋅ − + = + ∈  

 
∆2. Είναι  

( )x x x x x xf ΄(x) e x 1 e e x e e x e , .x R= − + = − + = ⋅ ∈  

Είναι:  
x xf ΄(x) 0 x e 0 x 0, αφού e 0= ⇔ ⋅ = ⇔ = > για κάθε x ∈ R. 

xf ΄(x) e x 0 x>0,⇔ ⋅ = ⇔   αφού e
x

 > 0 για κάθε x ∈ R. 

xf ΄(x) e x<0 x<0,⇔ ⋅ ⇔     αφού e
x

 > 0 για κάθε x ∈ R. 

 
Έτσι προκύπτει ο ακόλουθος  πίνακας µεταβολών. 

 

 
 

Εποµένως: 

Η f είναι γνησίως  φθίνουσα στο διάστηµα (−∞, 0] 

Η f είναι γνησίως  αύξουσα στο διάστηµα [0, +∞) 

Η f παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στη θέση x = 0, το f (0) = −1. 

 
∆3. Μελετάµε τo πρόσηµο της συνάρτησης 

x x xg(x) f(x) e e (x 1) e= + = − + =
x x x x

xe e e xe ,− + =  x ∈ R. 

Παρατηρούµε ότι g(x) = f ΄(x) , x ∈ R. 

Έτσι: 
xg(x) 0 e x 0 x 0,= ⇔ ⋅ = ⇔ = αφού ex > 0 για κάθε x ∈ R. 

xg(x)>0 e x 0 x>0,⇔ ⋅ = ⇔   αφού ex > 0 για κάθε x ∈ R. 

xg(x)<0 e x<0 x<0,⇔ ⋅ ⇔     αφού ex > 0 για κάθε x ∈ R. 

 
Έτσι έχουµε ότι:  

g(x) 0 για κάθε x [ 1,0]≤ ∈ −  και g(x) 0 για κάθε x [0,1].≥ ∈  

Άρα το ζητούµενο εµβαδόν είναι :  
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0 1 0 1

1 0 1 0

0 1 0 1
0 1

1 0

1 0 1 0

0 0 1 1

1 1 0 0

1 0 1 1 1 0

( ) dx ( ) dx dx dx

( ) dx ( ) dx dx dx

0 0

1
1

x x

x x x x x x

x x x x

E g x g x xe xe

x e x e xe e xe e

xe e xe e

e e e e e e

e

− −

−

− −

− −

− −

= − + = − + =

′ ′    = − + = − + + − =   

       = − + + − =       

       = − + + − + − − − =       

= − +

∫ ∫ ∫ ∫

∫ ∫ ∫ ∫

1 2
1 2 τ.µ.e e

e e
− + − + = −

 

 


